



安全理事会

Distr.: General
30 October 2024
Chinese
Original: English

大不列颠及北爱尔兰联合王国：决议草案

安全理事会，

重申充分致力于哥伦比亚共和国的和平进程，

回顾安理会关于哥伦比亚和平进程的所有决议、主席声明和新闻谈话，

欢迎自 2016 年《结束冲突和建设稳定持久和平的最终和平协议》(《最终协议》)通过以来，哥伦比亚各地在实现和平方面取得进展，敦促各当事方在国家相关机构、安全部队以及包括妇女和青年在内民间社会的支持下协力在已有进展基础上继续再接再厉，应对当前各种挑战，特别是受冲突影响地区的持续暴力问题，为此全面执行《最终协议》，包括开展农村改革、落实包容的政治参与、执行该协议有关族裔和性别的规定及制止非法药物，包括利用作物替代方案制止非法药物，回顾冲突对妇女的不成比例冲击以及其对土著社区和非裔哥伦比亚社区人员以及儿童的影响，

表示注意到建设和平委员会与哥伦比亚政府和安全理事会就特别是农村改革、族裔章节和过渡期正义进行的接触，期待进一步开展合作，包括与联合国相关机构、基金和方案开展合作，确保以统筹一致的方式全面执行《最终协议》，

特别回顾安理会第 [2366\(2017\)](#)号决议，其中设立了联合国哥伦比亚核查团(核查团)，负责按照《最终协议》第 6.3.3 条的要求，核查哥伦比亚政府和哥伦比亚革命武装力量(哥人民军)执行《最终协议》第 3.2 和 3.4 条的情况，回顾核查团在核查前战斗人员和相关社群重返社会工作执行情况以及全面安全保障方面发挥的积极作用，强调联合国哥伦比亚核查团努力继续将性别视角作为一个贯穿各领域问题纳入其规划、核查和报告工作，认识到需要重视包括发展在内的其他视角，确保酌情配备足够的性别问题专门知识，在核查团现有任务范围内继续为冲突受害者和幸存者，包括为性暴力和性别暴力受害者和幸存者提供支持，特别是转介他们接受哥伦比亚有关当局提供的安全、可获得的援助，



又回顾安理会第 [2574\(2021\)](#)号决议，决议扩大了核查团的授权任务，增加了对和平特别司法管辖机制将作出的判决的遵守和执行情况进行核查这一任务，欣见核查团目前正在为此与和平特别司法管辖机制协作开展准备工作，

注意到，根据《最终协议》的规定，和平特别司法管辖机制所作判决的总体目的将是落实受害者权利、巩固和平，并且将需针对已致伤害起到最大的恢复和赔偿作用，

认识到核查团可促进对根据《最终协议》建立的寻求真相、正义、赔偿和防止重陷冲突综合系统建立信心，这是和平进程取得成功和冲突受害者权利得以落实的不可或缺要素，

回顾其第 [2673\(2023\)](#)号决议，其中扩大了核查团的授权任务，增加了监测《最终协议》中关于全面农村改革的第1节和关于“族裔章节”的第6.2节执行情况的任务，并且强调实施全面农村改革，包括解决土地获取和农村发展等问题，在消除导致冲突的结构性因素方面起着至关重要的作用，此外着重指出执行族裔章节的重要性，这是《和平协议》的一个关键方面，

又回顾其扩大核查团授权任务的第 [2694\(2023\)](#)号决议，**重申**第 [2694\(2023\)](#)号决议授权进行更多部署，以协助核查团有效执行任务，

表示希望哥伦比亚政府和民族解放军能够恢复双方停火，**回顾**秘书长提议随时向安理会通报事态发展，包括武装团体之间地方一级冲突动态，

重申安理会愿意在秘书长确认已达成条件，包括附有适当核查规程的停火协议后，考虑授权核查团监测和核查哥伦比亚政府与仍在参与和平谈判的武装团体——自称“哥伦比亚革命武装力量-人民军中央参谋部”（“中央参谋部”）——各机构和阵线之间停火协议的执行情况，同时考虑到秘书长将提交的关于 [2694\(2023\)](#)号决议执行进展的最新报告，

回顾必须按照第 [2307\(2016\)](#)号决议的规定，继续执行2016年《最终和平协议》，欢迎哥伦比亚政府努力通过对话寻求更广泛和平，强调必须加强国家在冲突地区的存在，促成受影响地区实现改变，此外确认停火协议是朝着达成更全面和平协议方向迈出的一步，

在这方面着重指出，联合国核查团在支持全面执行2016年《最终和平协议》方面至关重要，确认秘书长特别代表迄今在支持政治和平对话方面发挥的作用，强调需要随时向安理会通报这些活动，

1. **决定**将核查团任务期延长至2025年10月31日；
2. **表示**愿意与哥伦比亚政府合作，根据各当事方的商定进一步延长核查团任务期。